
今後の国民スポーツ大会の在り方を考える有識者会議に関する
中央競技団体説明会
意見聴取結果

■調査期間 令和6年12月18日（水）～令和7年1月１４日（火）
■調査対象 日本スポーツ協会加盟中央競技団体 60団体
■回答数  4９団体 （81.6％）

資料１ー２
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設問 ページ

１．貴団体（貴団体競技会）は、国スポの開催を通じて国民が実感できるベネフィット（便益）を提供できていると思いますか。 3

２．有識者会議では、国スポを「稼ぎ」を生み出す大会に再構築することが協議されています。このことについてどう思いますか。 3

３．貴団体は、国スポが「トップアスリート」が参加できる大会を目指すことについてどう思いますか。 4

５．貴団体のトップアスリート（注1）が国スポに出場できない／出場しない理由をご回答ください（出場していないトップアスリートに
おいて考えられる主な理由を一つ選択ください）。

4

６．貴団体のトップアスリート（注1）が国スポに出場するために必要な措置はどのようなことが考えられますか。 5

７．貴団体は、今後の国スポでは、特に誰を対象としたいですか。 5

８．有識者会議では、現状の開催時期及び会期を大胆に変更し、通年開催とすることが協議されていますが貴団体として課題がありますか。 6

９．貴団体が理想とする（貴団体競技会の）開催期間をご回答ください。 6

１０．貴団体のトップアスリートが出場しやすい国スポの開催時期を選択肢からご回答ください。 7

１１．貴団体（貴団体競技会）が理想とする国スポの開催時期を選択肢からご回答ください。 7

１２．貴団体は、今後も国スポを現状のような都道府県対抗とすることについてどう思いますか。 8

１３．現状の国スポに対しては、特定の都道府県が総合成績の上位（天皇杯・皇后杯～8位）を占めていることを課題とする意見もありますが、都道府県の戦力均衡を
目指した総合成績の得点方法の見直しは必要だと思いますか。

8

１４．貴団体は、国スポの開催が全国持ち回りを基本としつつ、 特定の都道府県（単独または複数）で貴団体競技会を行うこと（固定開催（聖地化））を希望しますか。 9

１５．貴団体は、貴団体競技会の開催施設について、選手等の安全性が確保されている前提のうえで、開催地の事情に合わせ、国際基準等にとらわれず柔軟に運用
（国スポ独自ルールを設定）していますか。していない場合、することができますか。

9

１６．貴団体は、貴団体競技会の開催施設が、「国スポ開催のみならず、開催後の利用を見据えたものとして整備される」あるいは「新設ではなく既存施設が有効活用
されるよう整備される」よう、開催地等に対し協力できていますか。

10

１７．貴団体競技会における現行の参加者数（選手、監督）は適正規模だと思いますか。 10

１８．アーバンスポーツなど若者の興味に即した新たな競技の導入についてどう思いますか。 11

１９．現行冬季競技（3競技）については各競技団体が一部経費負担を行っているところであるが、貴団体においても開催経費の負担に協力できますか。 11

２０．貴団体競技会において、入場料の徴収を導入する場合の課題はありますか。 12

設問項目一覧



１．貴団体（貴団体競技会）は、国スポの開催を通じて国民が実感できる
ベネフィット（便益）を提供できていると思いますか。

２．有識者会議では、国スポを「稼ぎ」を生み出す大会に再構築することが協議
されています。このことについてどう思いますか。

今後の国民スポーツ大会の在り方を考える有識者会議に関する中央競技団体説明会意見聴取結果
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30 10 9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない 国スポ正式競技ではないため、回答できない

思う 思わない
国スポ正式競技ではな
いため、回答できない

合計

30 10 9 49

61% 20% 18% 100%

30 4 15

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 反対 その他

賛成 反対 その他 合計

30 4 15 49

61% 8% 31% 100%



３．貴団体は、国スポが「トップアスリート」が参加できる大会を目指す
ことについてどう思いますか。

５．貴団体のトップアスリート（注1）が国スポに出場できない／
出場しない理由をご回答ください（出場していないトップアスリートに
おいて考えられる主な理由を一つ選択ください）。

今後の国民スポーツ大会の在り方を考える有識者会議に関する中央競技団体説明会意見聴取結果

4設問「４．貴団体（貴団体競技会）における現状のトップアスリートの参加率を教えてください。」は省略

35 3 11

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 反対 その他

賛成 反対 その他 合計

35 3 11 49

71% 6% 22% 100%

21 18 9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

各種大会への出場、海外遠征等により参加できないため

その他

国スポ正式競技ではないため、回答できない

各種大会への出
場、海外遠征等
により参加でき
ないため

その他
国スポに参加す
る意義が見いだ
せないため

国スポ正式競技
ではないため、
回答できない

合計

21 18 1 9 49

43% 37% 2% 18% 100%



今後の国民スポーツ大会の在り方を考える有識者会議に関する中央競技団体説明会意見聴取結果

5

６．貴団体のトップアスリート（注1）が国スポに出場するために
必要な措置はどのようなことが考えられますか。

７．貴団体は、今後の国スポでは、特に誰を対象としたいですか。

（注1）本アンケートにおけるトップアスリートの定義 （トップアスリートの国民スポーツ大会参加資格の特例措置」を準用）
（１）パリオリンピックまたは北京オリンピック（冬季）の参加者 （２）JOCオリンピック強化指定選手 （３）各競技（種目）における国内ランキング上位10位以内の者 （４）中央競技団体が定めた強化指定選手
※強化指定ランクは、各競技における全日本選手権大会入賞レベル以上のカテゴリーを対象。

14

13

10

24
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開催時期・開催期間の変更

国スポに参加する意義の見直し

大会の位置づけの変更（例：代表選手選考の対象と

なる競技会としての設定）

その他

開催時期・
開催期間の
変更

国スポに参加
する意義の
見直し

大会の位置づけの変更
（例：代表選手選考の対象
となる競技会としての

設定）

その他 合計

14 13 10 24 61
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トップアスリートも含む都道府県代表選手

ジュニア（中高生）世代

トップアスリートは含まない都道府県代表選手

シニア世代

その他

トップアス
リートも含
む都道府県
代表選手

ジュニア
（中高生）
世代

トップアス
リートは含
まない都道
府県代表選

手

シニア世代 その他 合計

39 27 9 7 9 91



８．有識者会議では、現状の開催時期及び会期を大胆に変更し、
通年開催とすることが協議されていますが貴団体として
課題がありますか。

９．貴団体が理想とする（貴団体競技会の）開催期間をご回答ください。

（日間）

今後の国民スポーツ大会の在り方を考える有識者会議に関する中央競技団体説明会意見聴取結果
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23 23 3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない その他

ある ない その他 合計

23 23 3 49

47% 47% 6% 100%
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2 6 11 8 12 4 2 2 1 1 49

4% 12% 22% 16% 24% 8% 4% 4% 2% 2% 100%



今後の国民スポーツ大会の在り方を考える有識者会議に関する中央競技団体説明会意見聴取結果
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１０．貴団体のトップアスリートが出場しやすい国スポの開催時期を
選択肢からご回答ください。 

１１．貴団体（貴団体競技会）が理想とする国スポの開催時期を
選択肢からご回答ください。
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4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月
2 3 3 1 6 16 30

11月 12月 1月 2月 3月 なし 合計
12 2 1 0 0 9 85
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15 2 3 4 1 103



１２．貴団体は、今後も国スポを現状のような都道府県対抗と
することについてどう思いますか。

１３．現状の国スポに対しては、特定の都道府県が総合成績の上位
（天皇杯・皇后杯～8位）を占めていることを課題とする意見も
ありますが、都道府県の戦力均衡を目指した総合成績の得点方法の
見直しは必要だと思いますか。

今後の国民スポーツ大会の在り方を考える有識者会議に関する中央競技団体説明会意見聴取結果
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38 1 10

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 反対 その他

賛成 反対 その他 合計

38 1 10 49

78% 2% 20% 100%

29 13 7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現状のままでよい 見直しが必要 その他

現状のままでよい 見直しが必要 その他 合計

29 13 7 49

59% 27% 14% 100%



１４．貴団体は、国スポの開催が全国持ち回りを基本としつつ、
特定の都道府県（単独または複数）で貴団体競技会を行うこと
（固定開催（聖地化））を希望しますか。

１５．貴団体は、貴団体競技会の開催施設について、選手等の安全性が
確保されている前提のうえで、開催地の事情に合わせ、国際基準等に
とらわれず柔軟に運用（国スポ独自ルールを設定）していますか。
していない場合、することができますか。

今後の国民スポーツ大会の在り方を考える有識者会議に関する中央競技団体説明会意見聴取結果

9

（留意点）
回答理由において「全国持ち回りによる全国普及が見込める」という旨の記載もあり、
固定開催に関する回答となっていない競技団体も含まれる可能性がある

11 32 6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する 希望しない その他

希望する 希望しない その他 合計

11 32 6 49

22% 65% 12% 100%

29 6 3 1 1 8 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している していない

できる できない

努力する 国スポ正式競技ではないため、回答できない

その他

している していない できる できない 努力する

国スポ正式競
技ではないた
め、回答でき

ない

その他 合計

29 6 3 1 1 8 1 49

59% 12% 6% 2% 2% 16% 2% 100%



１６．貴団体は、貴団体競技会の開催施設が、「国スポ開催のみならず、
開催後の利用を見据えたものとして整備される」あるいは
「新設ではなく既存施設が有効活用されるよう整備される」よう、
開催地等に対し協力できていますか。

１７．貴団体競技会における現行の参加者数（選手、監督）は
適正規模だと思いますか。

今後の国民スポーツ大会の在り方を考える有識者会議に関する中央競技団体説明会意見聴取結果
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できている
できて
いない

国スポ正式競技ではな
いため、回答できない

その他 合計

29 6 9 5 49

59% 12% 18% 10% 100%

16 21 2 9 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない（現行より増やしたい）

思わない（現行より減らしたい） 国スポ正式競技ではないため、回答できない

その他

思う
思わない（現
行より増やし
たい）

思わない（現
行より減らし
たい）

国スポ正式競
技ではないた
め、回答でき

ない

その他 合計

16 21 2 9 1 49

33% 43% 4% 18% 2% 100%



１８．アーバンスポーツなど若者の興味に即した新たな競技の導入
についてどう思いますか。

１９．現行冬季競技（3競技）については各競技団体が一部経費負担を
行っているところであるが、貴団体においても開催経費の負担に
協力できますか。

今後の国民スポーツ大会の在り方を考える有識者会議に関する中央競技団体説明会意見聴取結果
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29 6 14

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成 反対 その他

賛成 反対 その他 合計

29 6 14 49

59% 12% 29% 100%

14 21 14

0% 20% 40% 60% 80% 100%

協力できる 協力できない その他

協力できる 協力できない その他 合計

14 21 14 49

29% 43% 29% 100%



２０．貴団体競技会において、入場料の徴収を導入する場合の
課題はありますか。

今後の国民スポーツ大会の在り方を考える有識者会議に関する中央競技団体説明会意見聴取結果
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28 18 3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない その他

ある ない その他 合計

28 18 3 49

57% 37% 6% 100%
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